

## ДОРОГА В ВУЗ начинается со школы

Существуют праздники, которые невозможно не заметить. Даже если вы терпеть не можете мандарины и шампанское и принципиально не дарите никому цветы, вам не скрыться от оживленно-радостной атмосферы, разноцветных огней елок на Новый год и плывущего над городом запаха мимозы 8 марта.



День знаний — один из таких вездесущих, ярких и нарядных праздников, когда летнее затишье сменяется гамом звонких детских голосов, а город преображается, украшенный букетами гладиолусов и астр. В этот день взрослые с легкой грустью вспоминают школьные и студенческие годы. И как бы ни были далеки от нас эти годы и воспоминания, первого сентября

невозможно остаться в стороне от всеобщей атмосферы праздника.

И все же главные виновники торжества — это умильные первоклашки, излучающие радостное чувство ожидания новых открытий, и уже по-взрослому элегантные первокурсники — те, для кого 1 сентября 2007 года останется особенным днем на всю жизнь.

### **Первый раз в первый класс**

Десять часов утра, суббота, гимназия №19. Из динамиков звучат всеми любимые песенки из советских мультфильмов, периметр школьного двора пестрит букетами и бантами первоклашек. Малыши, нарядные, немного испуганные, робко улыбаются в объективы фотоаппаратов и видеокамер, которые нацелили на них родители. Мамы, папы, бабушки, братья и сестры — многие пришли сюда целыми семьями и теперь оживленно переговариваются, с гордостью глядя на своих нарядных чад.

Линейку открывает юная пара танцоров, исполняющая романтический вальс. Затем звучат поздравления, напутствия, добрые пожелания малышам, их родителям, учителям. После нескольких выступлений ведущие приглашают к микрофону проректора по учебно-методической работе Орловского государственного технического университета. Профессор, доктор технических наук, почетный работник профессионального образования Российской Федерации Сергей Юрьевич Радченко специально пришел на торжество, чтобы поздравить учеников гимназии №19:

— Сейчас на площадке перед нашим университетом проходит такой же митинг для первокурсников, и немало тех, кто стоял раньше здесь, находятся там, ведь многие выпускники вашей школы — лидеры в точных науках и информатике. У нашего университета с вашей школой давние и добрые связи. И для развития этих связей я уполномочен по инициативе «Единой России» и от лица нашего ректора Вячеслава Александровича Голенкова поздравить вашу школу с праздником и подарить учебники, учебные пособия и обучающие программы по информатике.

Когда была озвучена общая сумма подарка — 28 тысяч рублей, —

многие родители и учителя не смогли сдержать возгласа приятного удивления.

— Наши связи с ОрелГТУ действительно долгие и плодотворные, — объяснила мне стоящая рядом женщина. Оказалось, что Татьяна Серафимовна Трухачева

— учитель гимназии и одновременно бабушка первоклассницы.

— Это очень важно и для нас, и для детей, потому что мы стараемся проводить уроки на самом современном уровне, внедрять современные технологии, а для этого нужны немалые средства. И замечательно, что благодаря такой поддержке мы можем дать нашим детям качественное образование.

— Да, мы, родители, хорошо понимаем ценность такого подарка,

— вмешалась в разговор стоящая рядом мама восьмиклассника Валентина Ивановна. — Сколько приходится тратить денег на учебники, а здесь школе предоставляют современные пособия, которые просто так нашим детям были бы недоступны!

### **Кто поможет в выборе профессии?**

Такое внимание вуза к школе для нас пока еще редкость. Все мы хорошо понимаем, что средняя и высшая школа должны находиться в тесном взаимодействии, быть составляющими единого образовательного процесса. К сожалению, теория теорией, а на практике школа и вуз разделены подчас непроходимой пропастью. Введение ЕГЭ — одна из попыток эту пропасть преодолеть, но к чему она приведет, пока неизвестно. Тем ценнее оказывается стремление ОрелГТУ поддерживать школы, работать с будущими студентами задолго до того, как они придут подавать заявления на поступление.

В ОрелГТУ реализуется целая программа по работе с будущими абитуриентами, для чего создано специальное управление, а на сайте [www.ostu.ru](http://www.ostu.ru) в закладке «Абитуриенту» вывешивается оперативная информация об экзаменах и тестировании, даются советы по выбору

будущей профессии и приводятся ответы на самые популярные вопросы школьников и их родителей. Университет поддерживает тесные связи со всеми городскими школами: к каждой из них прикреплен куратор — доктор или кандидат наук, представитель одной из выпускающих кафедр. Он регулярно общается с учителями, проводит специальные мероприятия, отмечает и берет на заметку самых талантливых и способных ребят.

Обычно вопрос выбора специальности начинает волновать родителей школьников задолго до окончания 11 -го класса. И специальные тесты, которые проводятся в ОрелГТУ, могут помочь ребятам выявить склонности и способности к конкретному делу. Кроме того, каждую среду профессиональный психолог проводит тренинги, которые позволят будущим студентам более результативно сдать вступительные испытания, научиться эффективно использовать свои возможности — особенности мышления, внимания, памяти и т. д.

Но больше всего будущим студентам помогают подготовительные курсы ОрелГТУ.

Наши курсы являются структурным подразделением университета, и мы накопили значительный к поступлению и обучению в вузе, — рассказывает Ольга Ильинична Назарова, заведующая отделением подготовительных курсов ОрелГТУ. — Ежегодно к нам приходит более тысячи школьников, и примерно 80% из них становятся затем студентами университета.

### **Так почему стоит пойти учиться на подготовительные курсы?**

Школьникам, которые еще сомневаются в выборе профессии, подготовительные курсы помогут получить научно обоснованную профориентацию и подобрать специальность, соответствующую их способностям и интересам.

На курсах используются вузовские формы занятий — лекции, семинары, которые проводятся в аудиториях университета и под руководством опытных преподавателей. Все это помогает адаптироваться к

университетской жизни и новой для школьников системе обучения.

Программы профильных учебных дисциплин, преподаваемых на курсах, предусматривают углубленное изучение предметов. Это помогает максимально быстро и эффективно ликвидировать пробелы в знаниях.

С этого года все программы подготовительных курсов ОрелГТУ перестроены с учетом требований ЕГЭ, поэтому учеба здесь может помочь школьникам подготовиться к сдаче школьных экзаменов.

Слушатели курсов, успешно выполнившие образовательные программы, получают свидетельство об их окончании. Наличие этого свидетельства при прочих равных условиях оказывается решающим аргументом при зачислении в университет.

#### **А что думают сами студенты?**

**Елена Баранова поступила на факультет пищевой биотехнологии и товароведения:**

— В ОрелГТУ учились мой папа, двоюродная сестра, братья. В общем, семейная традиция, — говорит первокурсница. — Я не сомневаюсь: здесь хорошая система обучения и учиться не скучно. Первого сентября шла в университет без всякого страха, тем более что я уже познакомилась с однокурсниками на подготовительных курсах, знаю некоторых преподавателей. А поступила только благодаря курсам. Подготовка здесь очень серьезная.

**Михаил Пешехонов, первокурсник факультета строительства и транспорта:**

— Я сначала выбрал профессию, очевидно было, что поступать буду в технический университет. Уже в девятом классе решил, что стану студентом ОрелГТУ, и начал целенаправленно к этому готовиться. А когда учился в 11-м, пошел на шестимесячные подготовительные курсы. Занятия на курсах действительно очень полезны, потому что на них не просто дают больший по сравнению со школьной программой объем знаний, но и повторяют весь материал по предмету, то, что уже забылось. Конечно, как все новое и

неизвестное, жизнь в университете вызывает некоторое чувство беспокойства, но я верю в то, что у меня и моих однокурсников все получится.

**Ольга ГАЛАКТИОНОВА.**

**Галактионова, О. Дорога в вуз начинается со школы / О. Галактионова // Город Орел. - 2007. - № 35 . – С. 12.**